Estrutura dos solidos cristalinos:

e Superficies de baixo indice de
Miller
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Pontos, Direcoes e Planos Cristalograficos

_:""'E"!

Célula unitaria genérica com eixos de
-~y coordenadas x, y e z, mostrando as
arestasa, beceosangulosa, ey




Determinacao das coordenadas do ponto P

a, b e ¢ sao as os comprimentos das
arestas da célula unitaria.
As coordenadas g, r e s correspondem

as fracoes qa, gr e gs.




Coordenadas no sistema cristalino cubico
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Coordenadas cartesianas vs. coordenadas polares
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Coordenadas no sistema cubico: coordenadas dos pontos
numerados (posicoes atbmicas) em uma célula unitaria CCC.

Fractional Lengths

18 i o Point Point
el g Number X axis V axis Z avis Coordinates

b & / | 0 0 0 000

| s 1 0 0 100

| 5 3 1 1 0 110

1R 4 0 1 0 010

| 5 : % ! 344

/,il ———————————— b 2 6 0 0 1 001

7 1 0 1 101

5 8 1 1 1 111

9 0 1 1 011




Sistema CFC

X
(%2, 0, %) (0, %2, %)



Coordenadas no sistema hexagonal




Coordenadas no sistema hexagonal

S

Sistema de coordenada com quatro
eixos: trés dos eixos estao contidos no
mesmo plano as, a2 e as (plano basal)

e formam angulos de 120 ° entre si.

O eixo z é perpendicular ao plano
basal. As coordenadas de um ponto
no sistema hexagonal sao representadas
por quatro pontos.




Coordenadas dos pontos
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,DI P1=(-1,0,0,1)
: /. P2=(0,0, -1, 0)
: 1 Ps=(0,1,0,1)
| ag Pa=(0,0,-1, %)
| - P4
I ==




Direcdes Cristalograficas — Indice de Miller-Bravais

DIRECOES SAO IDENTIFICADAS
PELOS INDICES DE MILLER

Direcoes [100],[110]e[111]
dentro da célula unitaria




Direcoes Cristalograficas no Sistema Cubico

As seguintes etapas devem ser consideradas para determinacao dos
indices direcionais:

1- O vetor deve ser posicionado passando através da origem do
sistema de coordenadas, mantendo-se o seu paralelismo;

2- Determinar os comprimentos das projecdes do vetor sobre cada um
dos trés eixos;

3- Esses trés numeros sao multiplicados ou divididos por um fator
comum, para reduzi-los aos menores valores inteiros;

4- Os trés indices sao colocados entre colchetes, sem separacao
por virgulas: [u v w].



(01 1]
[0z 1l=lo1 g1l

[010]

[1zoldzt 1ol

001l

(111l

[100]
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A[T1T] o C[3712]

B[212] . ~6;> » D[301]

e

Wt

W =

(0, %, 1) (1,0, %) (1,0, %)
-(1, 0, 0) -(0, ¥, 0) -(0, 0, 0)

—(1, O, 1)

[11 1] [1%1]1=[212] [1% %]=[312] [10%]=[30 1]




Direcoes Cristalograficas no Sistema Hexagonal
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[x y z] = [ay,a,,a3, ]

Direcdes em cristais hexagonais

Conversao do sistema de trés indices
basais para o sistema de quatro indices:
[UVIWV] - [uvtw]

1
u=§(2U—V)
1
v=§(2V—U)
t=—(u+v)

W =12




I Para o ponto: (0,1,0), U=0, V=1 e W=0
1

1 1
as u=sQU-V) ~u=-2x0 -1) ==
v:%(ZV—U)_,vzg(le_o):E

3

t=-(u+v) - t=—(-3+3)=-2

o

W=27Z-=

a Coordenadas de Miller da diregao:
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Coordenadas do ponto R: (0,1,1)
[a; a, a3 c] > [uvtw] [UVW] - [uvtw]
[011] - [uvtw]

1 1 1
u 3( V) 3(2x0 1) 3

| 1 1 2
1 v=—(2V—U)=§(2x1—O)=§

i 3
| 1 2 1
| | a t:— —l— [ ——+_ — —
: L (+7v) (3 3) 3
s ! \\\Q
w=1
P\

(b)






Planos Cristalograficos no Sistema Cubico

Direction;

4 (001
(1111
1z
2 > [110]
I‘.e" (1107 W
[111] Plane: (110) X
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(110)

(200)

(211)
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Calcule a densidade atébmica planar do plano (100) na rede CFC?

Area total dos 4tomos:
_ 2
Astomos = 2 TR

Plano (100) |:> |

‘\ A1 Area do plano (100) na célula unitaria;
Aplano = a* = 8 R?%, (4R = aV2)
, , 2nR* =
Numero total de dtomos no plano (100) Dyianar = SRZ 2 0,785
na célula unitaria CFC:
Niromos = 1 + 4 l = 2 Atomos 78,5 % da area do plano esta
4 ocupada por atomos




Densidade Planar do Fe: Plano (111) b.h

Ap= —
1 4tomo no plano / célula A7 2
b =aV2
J2 g @ Atomos no plano
@ At i av2
omos acima do plano (aﬁ)z = h? + (_)2
< Atomos abaixo do 2
plano ;
3 16 a.V3=4.R
Ag=2.Ax=bh=aV2.a |5=V3.a>=V3.— .R?
a® = 16 . R?
3
atomos
2Dcélula ™ 1 , , Rp, = 0,287 nm
Dens. Planar = T=———= 7.02%M9% = |70 fpe 2'OMOS
area - 16J§R2 nm m 1 1
2D célula 3 Nétomos‘ — 2_§ + 2_g =1
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